TEMA: PLANK

Gor Det Sjalv

Nar du val har placerat stolparna
sd att de ar perfekt inriktade bor
resten av konstruktionen inte
utgora ett alltfor stort problem.

‘@’ TIDSATGANG

Ett par dagar.

pa terrassen sa dr det
perfekt att bygga ett
., vinkelplank med plats for
,.; klangvaxter och krukor, sa att du



Stolpar

Genom att placera stolparna i jord-
ankare, eller stolpspjut, undviker vi
att stolparna kommer i kontakt med
fuktig jord. Detta forlanger triets
livslangd och &r ocksa ett enkelt satt
att sitta upp stolpar.

Fér att sl i jordankarna behéver du
en bit av en gammal stolpe och en tung
hammare - helst 5-6 kilo, sa att du verk-
ligen kan sla ner spetten i marken.

Sla ner jordankarna (A) i marken med en Kapa stolparna (B) pa bordscirkelsagen.

LT DT tung hammare. Spetten maste slds ner sd Om klingan inte nar tillrackligt hogt for att

;C';)) MATERIAL djupt att endast den fyrkantiga delen stick- kapa stolpen i férsta omgangen maste du
= . er upp 6ver marken. Kolla regelbundet med  vanda pad traet och kapa igen. Du kan ocksa

102x102 mm jordankare: ett vattenpass att jordankaret ar i lod anvanda en fogsvans for detta andamal
- 4 jordankare (A) a 750 cm P J i g ’
100 x 100 mm stolpar:
- 4 stolpar (B) a 270 cm
19 x 100 mm brédor:

- 4 stabiliseringsbrador pa hogkant
(C) pa 287,5,302,5 och 2 x 250 cm

- 2 liggande stabiliseringsbrador
(D) pa 300 och 250 cm

45 x 45 mmreglar:
- 37 balustrar (E) a 83,8 cm

25 x 75 mm brador:

- 3 Overliggare (F) pa 230,
135 0ch 135 cm

- 3 bottenbrador (G) pa 230, 135
och135cm

21x140 mm ricken:
- 3racken (H) pa 230,
135 0ch 135 cm

40 x 40 mm stodklossar:
- 12 stodklossar (K) a 7,5 cm

3l - . N B
Kolla sa att stolparna &rivag nar du har
placerat dem i jordankarna. Kom ihdg att

Forborra med ett 6 mm borr och skruva
darefter fast stolparna (B) med tva
kontrollera fran flera hall sd att de inte lutar 8 x 50 mm franska skruv. En mutterdragare

at ena eller andra hallet. ar perfekt har, men dven ett slagnyckel-

Dessutom: tillbehor pa skruvdragaren kan gora susen.

- 8 x 50 mm franska skruv
- 5x 60 mm rostfri skruv

- 2,5x55 mm spik

- 3x 30 mm rostfri skruv

- Tralim utomhus

Stabiliserings-
briddorna (C) bidrar
till att forstarka
konstruktionen.

Med jordankare (A) slipper
du gjuta runt varje stolpe (B).

Genom att saga ett hack i den staende
brédan (C) vid hérnskarven blir det plats
for den liggande bradan (D).

WWW.GDS.SE GOMDET SIALY 8/2024 33



Stabiliserings-
brador

For att forstirka staketet sitter vi bade
liggande och staende stabiliseringsbra-
dor mellan de fyra stolparna (D och O).
Vi anvander 19 x 100 mm briador
till bada, eftersom bredden pa de 6vre
bridorna kommer att matcha bredden
pé stolparna (B). Du kan enkelt byta
till andra dimensioner om du vill ha ett
annat utseende.

Nar vil bridorna (D) sitter i stolparna
(B) blir konstruktionen betydligt stadigare.
Genom att kapa andarna i 45° vinkel far
bradorna ocksa lika stor yta att vila pa
stolpen (B).

Placering av
balustrar

De tre staketsektionerna bestir av

10, 10 respektive 17 ribbor, sa kallade
balustrar (E), placerade mellan en

6vre och undre brada (F och G). Vi
sitter thop de tre sektionerna innan vi
monterar balustrarna, eftersom det ar
det enklaste och snabbaste sittet att
gora det pa.

34 GORDETSIALY 8/2024

1 N B - .
Saga till de staende (C) och de liggande

stabiliseringsbréddorna (D). Om du anvan-
der en sticksag kan du ta en vinkelhake eller
en kort list som mothall. Men om du har en
kap-/gersag ar den helt klart att foredra.

Spika fast de liggande stabiliserings-
bréidorna (D) pa stolparna (B). Kom ihdg
att kapa i 45° vinkel i den ande dar de mots
6ver en stolpe.

Montera de stiende
stabiliserings-
bréidorna(C) med
5x 60 mm skruv. Vi
sdgar ett litet hack i
den stdende bradan
for att sakerstalla en
tat skarv med den
liggande (D). Forbor-
ra om du marker att
traet har en tendens
A ot spricka.

Miit och markera var balustrarna (E) ska
placeras pa 6verliggarna (F) och botten-
bradorna (G), med en snickarpenna. Se
ocksa till att centrera balustrarna sa att
de arienraklinje.

Placera de undre och 6vre bridorna

(F och G) i varje sektion ovanfor varandra
och forborra med ett 4 mm borr. Detta
sakerstaller att hdlen ar i linje nar balust-
rarna skruvas pa plats fast.

WWW.GDS.SE



3

Rita ett kryss i bada éindar pa balustrarna
(E) och forborra med ett 4 mm borr. Efter-
som alla balustrar ar lika Ianga kan du inte
vanda dem &t fel hall.

De sista detaljerna

For att stabilisera staketsektionerna ska
overliggarna (F) stottas av nagra sma
klossar (K). De tva 6verliggarna maste
ocksa kapas i ena dnden s att de far

en snygg skarv mot hérnstolpen dar
staketets tva sidor mots.

Slutligen stryker vi hela staketet med
tva lager transparent traskydd for att ge
det de basta férutsattningarna att std
emot vider och vind.

Saga av ett horn pa de tva riickena (H)
som gar till hornstolpen (B) for en snygg och
tat skarv. Det enklaste sattet att gora detta
ar att anvanda en sticksag och en vinkel-
hake, men en handsag fungerar ocksa.

WWW.GDS.SE

Stryk lim pa balustrarnas ena dinde
och ha dem redo pa ett bord eller ett
par arbetsbankar sa att de ar latta att
ta fram ndr du snart ska anvanda dem.

Skruva fast balustrarna (E) pa botten-
brédan (G) och vand pa sektionen. Stryk lim
pa balustrarna, lagg pa overliggaren (F) och
skruva fast den. Eftersom vi har férborrat
blir det enkelt att styra balustarna pa plats.

- VY4 stadkloss (K)
1 77
Saga till 12 klossar. De ska vara ungefar
lika breda som 6verliggaren (F), som de
stottar. Vi kapar dem darfor 7,5 cm breda.

2

Stiill staketsektionen pa plats mellan
stolparna (B) och skruva fast stod-
klossarna i stolpen (B). Skruva sedan fast
overliggaren i klossarna. Kom ihag att for-
borra for att undvika att bradan spricker.

Skruva fast rickena (H) i overliggarna (F)
underifran med 3 x 30 mm rostfria skruv.
Det ar viktigt att skruvarna inte ar langre,
annars riskerar du att skruva dem genom
rackena. B ~

_ hornet med dina favoritmébler
och sitta sig tillrdtta:

GOR DETSJALY - 8/2024 38



